  СХЕМА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОПИСАНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО РЕШЕНИЯ В ПАТЕНТНОЕ БЮРО

      Название изобретения должно быть точным, кратким и конкретным и соответствовать определенной рубрике МКИ. 

     Составление описания следует начинать с указания области его использования.  Эту часть описания обычно начинают словами: "Изобретение относится к ...". 

    В разделе описания "Характеристика аналогов изобретения" следует охарактеризовать известные ранее аналогичные решения той же задачи (аналоги), т.е. объекты изобретения того же назначения, что и заявляемый, сходные с ним по технической сущности и результату, достигаемому при их использовании. Обязательно указать ссылку на источник информации.

     В разделе описания "Характеристика прототипа" необходимо представить конкретное известное устройство, способ или вещество, наиболее близкие по технической сущности и достигаемому положительному эффекту к заявляемому изобретению, т.е. наиболее близкий аналог из ранее приведенных в описании. При этом необходимо отметить все существенные признаки 

    В разделе "Критика прототипа" описываются только те его недостатки, которые устраняются изобретением.

    В разделе "Цель изобретения" излагается цель объективно и обоснованно.

    В разделе "Сущность изобретения и его отличительные от (прототипа) признаки" должно быть приведено краткое изложение изобретения, содержащее указание всех существенных признаков (общих и частных) с выделением тех из них, которые отличают заявляемое решение от прототипа и обуславливают соответствие этого решения критерию "новизна". 

         В этом же разделе приводятся доказательства возможности достижения положительного эффекта при осуществлении изобретения, основанные на проведенном анализе. 

         В разделе описания "Примеры конкретного выполнения" описываются примеры, подтверждающие возможность осуществления изобретения с получением положительного эффекта при использовании всей совокупности существенных признаков изобретения, указанной в его формуле. Этот раздел имеет различия в зависимости от того, что описывается - устройство, способ или вещество или применение известного устройства, способа или вещества по новому назначению. 

    Описание устройства должно быть изложено так, чтобы конструктивное выполнение упоминаемых в нем узлов, блоков, деталей и т.п. не нуждалось в догадках и предположениях. Упоминаемые в описании узлы и детали, а также связи между ними, в том числе между известными и новыми узлами, деталями, частями устройства, должны быть показаны на чертежах или схемах. 

     После описания устройства в статическом состоянии необходимо описать его действие (работу) или способ использования, ссылаясь при этом на его цифровые обозначения на чертежах. 

    Описание примера выполнения способа следует начинать с перечисления приемов, операций, которые надо осуществить для достижения цели изобретения. При этом если важна временная последовательность этих приемов, операций, то их совокупность приводится только в этой последовательности. 

     Далее указываются реальные параметры режимов (температура, давление и т.п.) способа и применяемые при этом приспособления и вещества. 

    Приводимые примеры должны содержать, кроме основных параметров, упоминаемых в формуле изобретения, также другие необходимые для характеристики способа показатели, например, вес исходных и конечных продуктов, способы выделения и т.п., которые хотя и отсутствуют в формуле изобретения, но необходимы для воспроизводства способа. 

       В разделе "Технико-экономическая или иная эффективность" приводятся качественные оценки технико-экономических преимуществ изобретения в сравнении с прототипом. В том случае, если по изобретению не представляется возможным определить экономическую эффективность, в этом разделе должно быть показано, какие задачи народного хозяйства решает изобретение (например, улучшение условий труда, техники безопасности и т.д.). 

3.2. Формула изобретения 
     Формула изобретения предназначается для определения объема правовой охраны, предоставляемой патентом. Она должна быть полностью основана на описании. Формула изобретения должна выражать сущность изобретения, т.е. содержать совокупность его существенных признаков, достаточную для достижения указанного заявителем технического результата.

     Составление формулы изобретения.  Формула изобретения, как правило, должна состоять из двух частей - ограничительной, включающей признаки, общие для предлагаемого объекта изобретения и прототипа и отличительной, включающей признаки, которые отличают объект изобретения от прототипа (т.е. новые признаки), и цели изобретения как характеристики положительного эффекта, создаваемого всей совокупностью признаков - известных и новых. Ограничительная часть формулы изобретения отделяется от отличительной части словами " о т л и ч а ю щ и й - ся ( -ееся, -аяся ) тем, что ..." ,за которыми следует указание цели изобретения. 
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