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Шаблон предназначен для подготовки Ваших материалов к представлению на конференции «Трибология – Машиностроению» 2022. Объём статьи от 3 до 4 страниц формата А4.
Форматирование документа
Поля документа: верх – 25 мм, низ – 22 мм, слева и справа – 20 мм. Междустрочный интервал – 1,15. Номера страниц не ставить.
Название статьи печатается без переносов полужирным прямым шрифтом Times New Roman 12 пт прописными буквами, отдельной строкой на всю страницу посередине, авторы – 12 пт, на следующей строке название организаций – 10 пт. Автор, с которым следует вести переписку, выделяется адресом электронной почты.
Основной текст статьи печатается в две колонки (10 мм между колонками) шрифтом Times New Roman 10 пт,  без переносов.

Общие требования и рекомендации

При использовании в статье сокращений следует давать их расшифровку при первом упоминании.

Все работы проходят процедуру проверки на оригинальность и плагиат. Индекс оригинальности должен составлять не менее 60%.

В случае несоответствия статьи тематике проведения конференции, требованиям по структуре, содержанию и оформлению, статья может быть отправлена на доработку или отклонена для публикации в сборнике трудов Конференции.

При написании статьи следует придерживаться следующей структуры по разделам: Введение, Цели и задачи исследования, Материалы и методы исследований, Результаты и их обсуждение, Заключение (Выводы). Разделы не нумеруются. Название заголовков разделов печатаются полужирным прямым обычным шрифтом без переносов. 
Введение
Включает в себя актуальность темы исследования, обзор литературы, постановку  проблемы  исследования, формулирование цели и задач исследования.

Материалы и методы
В разделе детально описывают методы и схему экспериментов/наблюдений. Описывают материалы, приборы, оборудование и другие условия проведения экспериментов/наблюдений.
Результаты и обсуждение
В разделе представляются фактические результаты исследования (текст, таблицы, рисунки, уравнения и пр.).

Содержит интерпретацию полученных результатов исследования, включая: соответствие полученных результатов гипотезе исследования; ограничения исследования и обобщения его результатов; предложения по практическому применению; предложения по направлению будущих исследований.

Заключение

Содержит краткие итоги разделов статьи без повторения формулировок, приведенных в них.

Формулы
При оформлении формул используйте только шрифты Times New Roman и Symbol font (никакие другие шрифты не использовать). При создании многоуровневых формул требуется оформлять их как объекты Microsoft Equation.
Формулы располагаются по центру колонки и отбиваются дополнительным межстрочным интервалом 6 пт сверху и снизу от основного текста. Номер формулы располагается по правому полю и заключается в круглые скобки (1).
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После формул должна стоять запятая или точка, если формула находится в конце предложения. Нумерация формул должна идти последовательно. Ссылки на формулы в тексте заключаются в круглые скобки.

Рисунки и таблицы
Использованные изображения должны иметь разрешение не менее 300 dpi. 

Большие рисунки или таблицы могут располагаться на ширину обеих колонок. Таблицы и рисунки идут после их упоминания в тексте. Для ссылок на них используйте сокращения «рис. 1» и «табл. 1».
Название таблиц и подрисуночные подписи оформляются полужирным шрифтом Times New Roman 8 пт. и располагаются по центру колонки (страницы).

Табл. 1. Название таблицы

	Образец
	(i, МПа
	Ni циклы

	1
	190,00
	2,30(104

	2
	183,00
	3,00(104


Примечание. При необходимости.
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Рис. 1. Название рисунка
Благодарности за финансовую поддержку указываются в конце текста. Например:
Работа выполнена при финансовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований (номер проекта 02-01-12345).

Список использованных источников должен быть размещён в конце доклада, оформленный с использованием шрифта Times New Roman 8 пт, заголовком не обозначается. Библиографические ссылки оформляются в соответствие с ГОСТ Р 7.0.5-2008. Номера ссылок заключаются в квадратные скобки, например [1, 3-4]. Нумерация ссылок на используемые источники идет последовательно, по мере упоминания в тексте статьи.
Рекомендации по списку литературы. Избегайте чрезмерного самоцитирования (не более 20%). Рекомендуемый возраст ссылок на труды конференций – 1-2 года, статьи – не более 5 лет научные книги – нет регламента.
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В случае несоответствия статьи тематике проведения конференции, требованиям по структуре, содержанию и оформлению, статья может быть отправлена на доработку или отклонена для публикации в сборнике трудов Конференции.
