Уважаемые коллеги!
 
    Настоящим сообщаем о проведении Международного симпозиума «Компьютерная наука, цифровая экономика, интеллектуальные системы» 4-6 октября 2019 года в Москве (его сайт http://www.ruscnconf.org/csdeis2019/index.html ).
Симпозиум проводится МГТУ им. Баумана и Институтом машиноведения РАН совместно с китайской «Исследовательской ассоциацией современных образовательных и компьютерных наук» (Гонконг,HTTP://RAMECS.ORG/) целиком на китайские деньги.
Российские авторы докладов, прошедших двойное международное рецензирование и включенных в программу, освобождаются от регистрационных взносов. Труды Симпозиума планируется издать в серии «Studies in Computational Intelligence” издательства Springer и в ряде журналов.
  Согласно сайту Симпозиума заявки на участие в нем следует подавать в электронной форме не позже 15 августа. Официальный язык конференции – английский.
      По интересующим авторов вопросам следует обращаться в российский отдел секретариата симпозиума в МГТУ им. Баумана:
-       по электронной почте csdeis2019@bmstu.ru ;
[bookmark: _GoBack]-       или по телефонам:
Королева Мария Николаевна             – тел. +7 926 629 56 14
Демишкевич Эдуард Брониславович – тел. +7 903 785 63 88
                        Следите за новостями на сайте Симпозиума !
 
          Дополнительно напоминаем, что, как ранее сообщалось, непосредственно перед этим Симпозиумом 1-3 октября 2019 года Институт машиноведения РАН  совместно с той же китайской Ассоциацией RAMECS (http://ramecs.org/) проводит Третью международную конференцию «Искусственный интеллект, медицинская инженерия, образование» на аналогичных условиях (сайт http://www.ruscnconf.org/aimee2019/index.html). Статьи на эту конференцию следует подавать до 30 июля в электронном виде через ее сайт. Ученый секретарь конференции – к.т.н. Ракчеева Татьяна Анатольевна, тел. 8-916-410-3202, емэйл: rta_ra@list.ru .  Следите за новостями на сайте конференции.
 

